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Dnes jsme nainstalovali kameru pod Lesní boudou nad Pecí pod Sněžkou, která rozšířila již
několik let provozovaný kamerový telematický systém. Ten slouží Správě KRNAP jako
nástroj monitoringu a následné regulace dopravy v Krkonošském národním parku. Vjezd na
území KRNAP je více než 30 let omezen zákonem o ochraně přírody a krajiny[1].

V minulosti docházelo ve značné míře k porušování zákazu vjezdu do KRNAP. Dohled pouze strážní
službou Správy KRNAP, resp. ve spolupráci s policií nemohl být efektivní s ohledem na personální
limity obou institucí.

Správa KRNAP přistoupila k modernímu řešení – zavedla telematický monitorovací systém. Tento
pomáhá efektivněji kontrolovat dodržování pravidel pro vjezdy do parku a ochranu nejcennějších
oblastí.

Systém funguje na principu kamer, které zaznamenávají pouze(!) registrační značky vozidel. Kamery
jsou instalovány na frekventovaných vjezdech do národního parku. Pokud se v záběru objeví vozidlo,
kamera zaznamená jeho RZ. Data jsou následně analyzována a neoprávněné vjezdy postihovány.
Tento krok není zaměřen proti návštěvníkům ani místním obyvatelům, kteří pravidla dodržují, ale k
efektivnímu vymáhání pravidel a snížení tlaku na přírodu i její milovníky.

Po zavedení systému v roce 2023 jsme evidovali v některých lokalitách přes 80 % neznámých
průjezdů. Po intenzivní komunikaci nového systému, řadě jednání s místními samosprávami a
podnikateli, představení médiím a veřejnosti tento údaj poklesl průměrně na 23 %. Přestupky
průběžně vyhodnocujeme a nelegální vjezdy sankcionujeme[2].

Pro zvýšení povědomí o této problematice spustila Správa KRNAP v loňském roce rozcestník pro
různé cílové skupiny na adrese https://doprava.krnap.cz. Vydali jsme bulletin s přehledným
vysvětlením, kdo a za jakých okolností může vjet do národního parku. Informovali jsme místní
podnikatele a boudaře o nových pravidlech.

Pro usnadnění evidence vozidel vytvořila Správa KRNAP již před třemi lety samoobslužnou
vjezdovou aplikaci na adrese https://vjezd.krnap.cz. Vozidla, která mají právo vjezdu do KRNAP, se
mohou dobrovolně evidovat do tohoto systému. Jednou z možností je osobně prostřednictvím
informačních center Správy KRNAP. Do aplikace mají přímý přístup registrovaní vlastníci a
provozovatelé objektů ležících mimo klidová území Krkonošského národního parku. Ti pak mohou
zajistit online evidenci:

Systém pro zaevidovaný vjezd k danému objektu ukáže a odešle na e-mail určenou trasu, kterou je
pro dopravu k objektu nutné dodržet.

Takto evidovaná vozidla systém automaticky identifikuje jako legální vjezdy. Pokud zaznamená
„neznámé“ vozidlo, Správa KRNAP může provozovatele vyzvat k doložení oprávněnosti vjezdu.

Podmínky vjezdu motorových vozidel na vybrané komunikace a jejich setrvání na území KRNAP
upravuje Opatření obecné povahy č. 1/2025 (https://www.krnap.cz/sprava/sprava-krnap/legislativa/).
Tímto OOP Správa KRNAP vyhradila účelové komunikace a místa k vjezdu motorových vozidel. OOP
určuje podmínky vjezdu motorových vozidel na vyhrazené komunikace. Zejména pak:



OOP také určuje podmínky setrvání vozidel na území KRNAP. Jednoduše řečeno, každý objekt má
schválen počet parkovacích míst a není možné, aby u něj parkovalo více než tomu odpovídající počet
aut.

V současné době je v provozu deset kamer, zejména ve střední a východní části pohoří. V budoucnu
by měly celý Krkonošský národní park strážit tři desítky těchto kamer.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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[1] Na území KRNAP mohou legálně vjet pouze:

Ostatní mohou vjet pouze po udělení výjimky Správou KRNAP. Stejně tak do klidových území KRNAP
je kromě v zákoně vyjmenovaných subjektů vjezd možný pouze na základě výjimky ze zákona.

Ostatní, pokud nespadají do jedné z níže uvedených skupin, nebo nemají volný vjezd ze zákona,
nemohou legálně na území KRNAP vjet.

[2] Pokuty takto uložené nejsou příjmem Správy KRNAP, ale z 50 % jdou Státnímu fundu životního
prostředí a z 50 % obci/městysu/městu, na jehož katastru byl přestupek spáchán.

Pokuty takto uložené nejsou příjmem Správy KRNAP, ale z 50 % jdou Státnímu fundu životního
prostředí a z 50 % obci/městysu/městu, na jehož katastru byl přestupek spáchán.
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